

锲而不舍多方奔走 力促纠纷源头化解

基层法院的案件看似都是家长里短的小事,却关乎民生和谐。江阴市人民法院的法官秉持“民生案件无小案”、不能简单“一判了之”的理念,抱着“只要还有百分之一的希望,就要百分之百的努力”的态度,诠释着法律的公平正义。



庆祝中华人民共和国成立七十周年

法官的百姓情怀



(唐立群 绘)

多种方式做调解 同窗重拾情谊

张小友和王小友都是江阴小学四年级4班学生,两人常在一起玩。2018年10月22日中午,他俩一起在教室前面的空旷场地玩耍,你追我赶中王小友扯住了张小友的衣服,导致张小友嘴巴磕地,上门牙产生裂缝。事发后老师马上联系了双方父母,双方父母到学校后一起陪着张小友去江阴市人民医院检查。医生诊断为门牙不能咬硬物,否则随时有破裂掉落风险,因年纪太小,须待成年后再进行矫正修复等治疗。后学校多次组织双方父母调解,因调解未成,张小友家长一纸诉状将王小友及其父母告了,要求王小友和他父母承担赔偿责任,包括牙齿治疗的医疗费、护理费、营养

费、精神损失费及成年后牙齿矫正费用等。

任法官接到案件后发现,该案最大的症结在于两个小朋友系同班同学,如果贸然判决,对他俩的相处势必造成不利影响。考虑到之前在学校调解未成,且双方有对抗情绪,任法官采取了电话调解、到庭调解、分开调解、去学校调解等方式来做双方的工作。任法官告知双方当事人,根据法律规定,无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任,故王小友造成他人损害,应由其监护人即王小友父母承担侵权责任。

但因王小友未成年,牙齿还没办法做矫正,所以现在的

损失只有几百元医疗费,而王小友父母又想把事情一次性了结,任法官一次次通过王小友父母委托的代理人找到王小友的父亲和母亲,分开做他俩的思想工作,让他们换位思考若是受伤的是自己的孩子会是什么感受,并让他们从今后两个小朋友相处的角度等各方面考虑。在法官一次次耐心的调解下,双方终于达成协议,由王小友父母赔偿张小友1.2万元,今后双方再无其他纠葛。

协调完这个案件后,任法官继续向双方家长阐明,为避免此类事故再发生,家长对孩子应加强教育,小孩间的打闹要有分寸。至此双方矛盾彻底解决,两个孩子又能做好朋友了。

多方工作促赔偿 全力挽回损失

2017年4月至9月,张某、杨某等人分别与承运公司江阴某运输有限公司签订船舶煤炭运输合同。在承运煤炭过程中,张某、杨某等人伙同被告人许某多次采用吊机搬运、卡车运输、向煤炭洒水填充重量等手段,盗窃各自货船上承运的煤炭进行销赃。该系列案共有被告人26名,由检察机关分为11个案件起诉至江阴法院,共计窃得煤炭2000余吨,实际造成被害单位损失4987001元。

考虑到该系列案件涉案数额特别巨大,为尽快帮助被害单位挽回损失,案件承办人庄法官从受理案件起,就反复翻阅卷宗,一笔笔核对盗窃的煤炭重量及销赃价

值,并赴被害单位,就该系列案件的情况详细地与被害单位核实,多方组织各被告人及其家属、江阴某运输公司开展工作,从维护被害单位利益出发,秉承惩罚与教育相结合的原则,积极推进赔偿事宜的进行。

在法院组织下,该系列案件造成的被害单位损失计4987001元由各被告人及其家属悉数退出。目前,后续的退赃工作正在有条不紊地展开,相关手续已与被害单位对接好。截至发稿时,除一笔6万元的款项尚在处理中,其余钱款均已退至被害单位账户。

(案件当事人为化名)

(卢凤)

天价收购微信小程序? 其实“中介”和“买家”是同一伙人

警方破获新型关键词诈骗案

不占内存且使用方便的微信小程序上线后受到众多用户的青睐,也引发了软件开发者的兴趣,与此同时有不法分子悄悄盯上了它。惠山警方近日查获一个新型关键词诈骗团伙,嫌疑人专门以高价收购微信小程序为由,骗取被害人巨额钱款。

注册人接到大量求购电话

王女士在微信上注册了一个生活服务类小程序,原准备自己使用,运营了一段时间觉得没太大起色,便打算转让。事发前她陆续接到不少电话,有的自称是中介公司,有的自称是收购者。其中打电话最多的是天津一家中介公司,他们称北京的老板有意收购平台。王女士见中介公司营业执照、注册地址等资料齐全,便没有怀疑,表示愿意谈一谈。

很快她接到了那名老板的电话,对方开出100万元的价格,不过提出平台还不够完善,建议王女士去办理国际支付端口认证、平台信息备案和安全监测报告等。王女士听对方说得头头是道,就认真考虑起来,觉得把小程序完善一下也好。根据对方的提议,王女士联系上了中介公司。申请证书、接入端口都需要交纳费用,中介公司给王女士喂下一颗“定心丸”,称这些费用会由买家、卖家和中介共同承担,将来成交的话,王女士是稳赚不赔的。

“垫付”钱款后收购人“蒸发”

随后3个多月里,王女士办了各种手续,期间一会儿端口被人抢注,一会儿平台受到攻击,一会儿股东意见不合,每次出现波折,中介都要她重复操作交费。一段时间后中介出具了评估报告,显示王女士

的平台经完善后价值跃升到了2700万元,而此时又有云南等地的求购者递来“橄榄枝”,最高的收购价竟喊到了3000万元。

由于以前曾委托一些网络公司办理资质证书,王女

士对中介公司的说法没有起疑,时间一长更是想着尽快完成手续将小程序转让出去,把已投进去的钱收回来,于是一步步按照对方提示操作。就这样前后“垫付”了100余万元,直到有一天她突然

发现,中介公司和收购方全部联系不上了。王女士这才醒悟过来:这些天南海北冒出来的中介和买家,只怕是同一伙人,他们设了个局忽悠她支付大笔费用。王女士随即向玉祁派出所报案。

警方辗转多地抓获诈骗团伙

警方接案后初步判断王女士遭遇了新型的关键词诈骗,迅速成立专案组展开调查。通过银行卡转账信息,办案民警查到在深圳有多次取款记录,赶赴当地进一步侦查。警方发现嫌疑人共有5

人,在深圳某栋写字楼内租用了办公室,但此时他们已不见了。民警分析,嫌疑人很可能是赚了一大票后,为逃避打击而转移了地方。经进一步追踪调查,民警在南昌找到了嫌疑人的踪迹,在当

地一个居民小区内将徐某某等5人一举抓获。

“嫌疑人窜到南昌租房,果然开设了新的办公室,抓捕时里面的人正忙着打电话。”办案民警介绍,从这个诈骗窝点里搜查到了一个本

子,里面记录着大量公众号、网站、平台注册人的名字、电话号码信息。嫌疑人就是吃准了注册人的心态,有针对性地实施犯罪。从嫌疑人账户上,警方查扣到了66万元赃款。

5个90后分工冒充中介和买家

据调查,5名嫌疑人均是90后,没有前科,都来自江西抚州。为首的徐某某从事过APP等软件注册运营工作,对这一行比较了解,瞅准其中“商机”,找来同学和朋友丁某某、吴某某等人设置骗局。他们以中介的名义,吹嘘

被害人名下的小程序很值钱,分工冒充不同的买家和中介,表示愿意出巨资收购小程序,然后以需要办理备案证书等为由诈骗钱款。

目前,徐某某等人被刑事拘留,警方初步核实到无锡、常州两名被害人,被骗金

额共180多万元,此外重庆、河北等地的被害人在进一步核实中,相关追赃工作也在进行。

警方指出,收购微信小程序是互联网关键词诈骗的升级版,注册人面对来自全国各地的收购电话,很难分

辨真伪,一定要保持冷静和谨慎。调查中发现有的被害人并非第一次遭遇关键词诈骗,如果抱着“万一是真的买家”“已经投入这么多不能中途放弃”等想法,那么很容易落入新的陷阱,而且会越陷越深。

(念楼)